

## **Станкевич Зинаида Антоновна** (*К 70-летию со дня рождения*)

Вот уже почти 40 лет её жизнь неразрывно связана с нашим вузом. Зинаида Антоновна, по окончании школы в 1952 поступила в Минский государственный медицинский институт. После завершения обучения в институте в 1958 г. Зинаида Антоновна начинает врачебный путь в детском туберкулёзном санатории Острошицкого городка, затем совмещает работу в должности старшего инспектора Министерства ЗО БССР и врача-педиатра 1-й детской больницы г. Минска. Интерес к научно-исследовательской деятельности привёл в аспирантуру с 1968 г. на молодую кафедру факультетской педиатрии с курсом пропедевтики детских болезней МГМИ, ведь 1968 год – время рождения кафедры факультетской педиатрии под руководством профессора И.Н. Усова. Тема кандидатской диссертации посвящена патогенезу рахита у детей: «Содержание кальция, неорганического фосфора, активность щелочной фосфатазы в сыворотке крови и процессы окостенения у детей-близнецов».

В 1970 году З.А. Станкевич становится ассистентом кафедры факультетской педиатрии МГМИ. В течение восьми лет исполняла обязанности учёного секретаря Совета педиатрического факультета, а с 1980 г. бессменный завуч нашей замечательной кафедры.

С 1989 по 1994 гг. — заведующая 1-й кафедрой детских болезней МГМИ. Приняв кафедру от профессора И.Н. Усова, З.А. Станкевич не только сохранила научные и педагогические традиции, но и значительно развила их. Она постоянно уделяет огромное внимание совершенствованию учебного процесса, проводит большую учебно-методическую работу. Является автором ряда учебных пособий для студентов и врачей по разным разделам педиатрии.

С 1994 г. и по настоящее время работает в должности доцента кафедры. Ею опубликовано более 60 научных работ.

Зинаида Антоновна прекрасный Клиницист, Педиатр, врач высшей категории, хорошо знающий другие дисциплины. Клинические разборы З.А. Станкевич – уникальная школа клинического и педагогического мастерства. Редкий талант клинициста признан коллегами и пациентами и всегда выручал в наиболее сложных ситуациях. Наша наставница всегда стимулирует студентов, сотрудников к развитию клинического мышления, умения принять решение у постели больного и критически относиться к порой противоречивым результатам параклинических исследований.

Зинаида Антоновна обладает врождённым талантом педагога. Высоко оценивают студенты практические занятия, на которых З.А. Станкевич заставляет будущих врачей думать, самостоятельно находить ответы на поставленные вопросы. Тонкий психолог, она понимает душу студента, умеет вовремя поддержать и направить студента, начинающего врача,

молодого учёного. Врачи-выпускники нашего медицинского университета любят и всегда помнят Зинаиду Антоновну.

Преданность науке, личное обаяние, общительность, умение оказать дружескую поддержку и помощь, благородный труд, высокая духовная культура и многие другие славные качества Зинаиды Антоновны снискали величайший авторитет и уважение коллег, пациентов и искреннюю признательность многочисленных учеников.

За заслуги перед отечественной наукой и высшей школой З.А. Станкевич награждена значком «Отличник здравоохранения» и многочисленными Почётными грамотами.

Коллектив 1-й кафедры детских болезней БГМУ сердечно поздравляет Зинаиду Антоновну со славным юбилеем, желает ей крепкого здоровья, благополучия, достойных учеников и многих лет активного творческого труда!